### **ORDINANCE NO. 1206**

## AN ORDINANCE CHANGING THE NAME OF SW CRESTVIEW ROAD TO SW CRESTVIEW LANE

The Prineville City Council makes the following findings:

- 1. SW Crestview Road is a road in the southwest area of the City of Prineville ("City") running in a north/south direction and is located between SW Park Road on the north and SW Crestview Drive on the south.
- 2. Six residents of Crestview Road, believing that Crestview Road was outside the City limits, petitioned the Crook County Building Department to change the name of SW Crestview Road to SW Crestview Lane.
- 3. The Crook County Building Department staff, which assigns City and Crook County addresses, processed the application for renaming SW Crestview Road pursuant to Section 12.12.250 of the Crook County Code, which section is the same process mandated by City Code Section 92.52(C) for renaming roads within the City.
- 4. At a hearing on the renaming of SW Crestview Road held on May 7, 2014, the Crook County Court by Order 2014-0024, changed the name of SW Crestview Road to SW Crestview Lane.
- 5. It was discovered after the Crook County Court hearing that SW Crestview Road was within Prineville city limits and Crook County had no jurisdiction over renaming SW Crestview Road so the Crook County Building Department requested the City to change the name of SW Crestview Road to SW Crestview Lane.
- 6. Because the application for renaming SW Crestview Road has been processed in the same manner that the City would have processed the same application, City staff sees no reason to process the application to rename SW Crestview Road a second time and recommends that the City Council approve the change of the name of SW Crestview Road to SW Crestview Lane.

BASED UPON the above findings, the people of the City of Prineville ordain as follows:

The name of SW Crestview Road is hereby changed to SW Crestview Lane.

Passed the by the City Council this 8th day of July, 2014.

3y: /C

Betty J. Ronn

Elsa Worgani, City Regorde



## City of Prineville

# DEPARTMENT OF PLANNING & COMMUNITY DEVELOPMENT STAFF REPORT

Date:

June 17, 2014

To:

City Council

From:

Phil Stenbeck, Planning Director

**Regarding:** Crestview Road name change to Crestview Lane.

Attached please find a map showing Crestview Road.

The residents along Crestview Road have been working with the County Building Department Addressing technician on changing the name of the road they live along from Crestview Road to Crestview Lane. The County Addressing technician, Nate Trammel, has indicated that this change is consistent with the County and City Codes pertaining to addressing. This requested change facilitates addresses in Road Range and is consistent with TITLE IX, Chapter 92 – Streets and Sidewalks.

In accordance with Chapter 92 of the Prineville City Code, the City Council if it so chooses, is required to adopt the name change by Ordinance.

### Conclusion

Staff requests the City Council adopt the proposed name change, which facilitates public safety by organizing addresses along Crestview Lane in accordance with City Code and addressing practices.

